
BELASTINGVOORDEEL AFTREKPOSTEN 
 

Het belastingvoordeel van aftrekposten wordt bepaald door het belastingtarief en de 

heffingskortingen. Voor veel aftrekposten is het belastingvoordeel afgebouwd. Dat geldt 
niet alleen voor de hypotheekrenteaftrek, maar bijvoorbeeld ook voor de 

zelfstandigenaftrek, de MKB-winstvrijstelling en de persoonsgebonden aftrekposten zoals 

alimentatie, aftrekbare giften en zorgkosten. De tabel hieronder is van toepassing als de 
aftrekposten in mindering gebracht worden op het box 1-inkomen en houdt rekening met 

de algemene heffingskorting (AHK). 

 

Belastingjaar 2024 
 

Belastingvoordeel niet-AOW’ers 
belastbaar inkomen box 1 tarief AHK totaal 

€0 - €24.812 36,97% 0% 36,97%(1) 

€24.812 - €75.518 36,97% 6,63% 43,6% 

meer dan €75.518 36,97%(2) 0% 36,97% 

 

Belastingvoordeel AOW’ers geboren na 1946 
belastbaar inkomen box 1 tarief AHK totaal 

€0 - €24.812 19,07% 0% 19,07%(1)(3) 

€24.812 - €38.098 19,07% 3,42% 22,49%(3) 

€38.098 - €75.518 36,97% 3,42% 40,39%(3) 

meer dan €75.518 36,97%(2) 0% 36,97% 

 

Belastingvoordeel AOW’ers geboren vóór 1946 
belastbaar inkomen box 1 tarief AHK totaal 

€0 - €24.812 19,07% 0% 19,07%(1)(3) 

€24.812 - €40.021 19,07% 3,42% 22,49%(3) 

€40.021 - €75.518 36,97% 3,42% 40,39%(3) 

meer dan €75.518 36,97%(2) 0% 36,97% 

 
(1) Als het inkomen laag is, kan het belastingvoordeel van aftrekposten lager of zelfs €0 zijn 

omdat er dan ook zonder aftrekposten geen belasting verschuldigd is. 

(2) Het maximale belastingtarief waartegen aftrekposten kunnen worden afgetrokken 
bedraagt 36,97%. 

(3) (3) Het maximale belastingvoordeel van aftrekposten kan voor AOW’ers nog 15% hoger 

uitpakken dan hier vermeld en dus oplopen tot maximaal (40,39% + 15% =) 55,39%. Dat 

komt door de ouderenkorting. Die wordt afgebouwd met 15% van het persoonlijk 
verzamelinkomen (boxen 1, 2 en 3 samen) boven €44.770. De ouderenkorting is nihil bij een 

eigen verzamelinkomen vanaf €58.170. 
 
 

  



Belastingjaar 2025 o.b.v. Prinsjesdagstukken 
 
Belastingvoordeel niet-AOW’ers 

belastbaar inkomen tarief AHK totaal 

€0 - €28.406 35,82% 0% 35,82%(1) 

€28.406 - €38.441 35,82% 6,337% 42,157% 

€38.441 - €76.817 37,48% 6,337% 43,817% 

meer dan €76.817 37,48%(2) 0% 37,48% 

 

Belastingvoordeel AOW’ers geboren na 1946 
belastbaar inkomen tarief AHK totaal 

€0 - €28.406 17,92% 0% 17,92%(1)(3) 

€28.406 - €38.441 17,92% 3,17% 21,09%(3) 

€38.441 - €76.817 37,48% 3,17% 40,65%(3) 

meer dan €76.817 37,48%(2) 0% 37,48% 

 

Belastingvoordeel AOW’ers geboren vóór 1946 
belastbaar inkomen  tarief AHK totaal 

€0 - €28.406 17,92% 0% 17,92%(1)(3) 

€28.406 - €40.502 17,92% 3,17% 21,09%(3) 

€40.502 - €76.817 37,48% 3,17% 40,65%(3) 

meer dan €76.817 37,48%(2) 0% 37,48% 

 

(1) Als het inkomen laag is, kan het belastingvoordeel van aftrekposten lager of zelfs €0 zijn 

omdat er dan ook zonder aftrekposten geen belasting verschuldigd is. 
(2) Het maximale belastingtarief waartegen aftrekposten kunnen worden afgetrokken 

bedraagt 37,48%. 

(3) Het maximale belastingvoordeel van aftrekposten kan voor AOW’ers nog 15% hoger 
uitpakken dan hier vermeld en dus oplopen tot maximaal (40,65% + 15% =) 55,65%. Dat 

komt door de ouderenkorting. Die wordt afgebouwd met 15% van het persoonlijk 

verzamelinkomen (boxen 1, 2 en 3 samen) boven €45.308. De ouderenkorting is nihil bij een 

eigen verzamelinkomen vanaf €58.875. 
 
 


